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Ce guide de dépannage de CAN-Bus est un guide pour rechercher et éliminer les 

erreurs de matériel les plus fréquentes que causes le câblage des réseaux CAN. 
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1- TERMINAISON DE FIN DE LIGNE 

 

La terminaison de fin de ligne est utilisée pour adapter l’impédance d’un nœud à l’impédance de 

la ligne de transmission utilisé. Lorsque l'impédance est mal adaptée, le signal transmis n'est pas 

complètement absorbé par la charge et une partie est renvoyée dans la ligne de transmission.  

Si les impédances de la source, de la ligne de transmission et de la charge sont égales ces 

réflexions sont éliminées. Ce test mesure la résistance des conducteurs de données CAN et les 

résistances de terminaison attachées. 

 

 

 

 

 

 

Pour tester les résistances de fin de ligne (backbone) 

1. Mettez hors tension toutes les alimentations des nœuds CAN connectés. 

2. Mesurez la résistance entre CAN_H et CAN_L au milieu et aux extrémités du réseau  

    (voir la figure ci-dessus). 

La valeur mesurée doit être comprise entre 57 à 63 ohms 
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La valeur mesurée devrait être presque la même à chaque point du réseau. 

Si la valeur est inférieure à 57 Ohms assurez-vous que: 

- il n'y a pas de court-circuit entre le câblage CAN_H et CAN_L 

- il n'y a pas plus de deux résistances de terminaison 

- les nœuds n'ont pas d'émetteurs-récepteurs défectueux.  (en débranchant chacun d’eux a tour de rôle) 

Si la valeur est supérieure à 63 Ohms assurez-vous que: 

- il n'y a pas de circuits ouverts dans le câblage CAN_H ou CAN_L 

- votre système de bus a deux résistances de terminaison (une à chaque extrémité) et qu’elles 

sont 120 Ohms chacune. 

Il est essentiel de localiser les résistances de fin de ligne qui peuvent être multiples et localisées 

à différents endroits sur le véhicule. Voici l’exemple pour un camion Freightliner Cascadia. 

 

 

 

 

 



4 
RÉDIGÉ PAR HUGO MARTIN 

2- VÉRIFICATION DU CAN H ET L 

 

Chaque nœud contient un émetteur-récepteur CAN qui émet des signaux différentiels.  

Quand la communication est inactive sur le réseau, les tensions CAN_H et CAN_L sont d'environ 

2,5 volts.  

Les émetteurs-récepteurs défectueux peuvent faire varier les tensions au repos et perturber la 

communication réseau. 

Pour tester les transceivers défectueux, veuillez : 

1. Mettre toutes les alimentations sous tension. (Assurez-vous que la tension de la batterie est de 12.4 à 

12.6 volts) 

2. Arrêtez toutes les communications réseau. (KOEO) 

3. Mesurez la tension continue entre CAN_H et GND (voir la figure ci-dessus). 

4. Mesurer la tension continue entre CAN_L et GND (voir la figure ci-dessus). 

Normalement, la tension doit être comprise entre 2,0 V et 4,0 V. 

Si elle est inférieure à 2,0 V ou supérieure à 4,0 V, il est possible qu'un ou plusieurs nœuds 

soient défectueux à cause d’un émetteur-récepteur défectueux. 

Pour une tension inférieure à 2,0 V, veuillez vérifier la continuité des conducteurs CAN_H et 

CAN_L. 

Pour une tension supérieure à 4,0 V, veuillez vérifier toute tension excessive. 

Pour trouver le nœud avec un émetteur-récepteur défectueux, veuillez tester la résistance de 

l'émetteur-récepteur CAN (voir page suivante). 
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3- VÉRIFICATION DU BLINDAGE 

 

Le blindage du réseau CAN doit être mis à la terre en un seul endroit. Ce test indiquera si le 

blindage est mis à la terre à plusieurs endroits.  

Pour le tester : 

1. Débranchez le fil de blindage (mise à la masse). 

2. Mesurer la résistance entre le fil de blindage et la masse 

3. La résistance doit être supérieure à 1 M/Ohms.   

Si la résistance est inférieure à cette spécification, cela signifie que le fil de blindage est à la masse 

à un autre endroit que celui désigné et que cela n’est pas acceptable. Recherché le mauvais 

contact à la masse. 

 

 

 

Il est également possible de tenter d’induire de l’interférence électromagnétique pour vérifier le 

bon fonctionnement du blindage. Il s’agit d’utiliser, par exemple, un fusil à souder en l’approchant 

du CanBus lorsque ce dernier est en fonction. L’induction produite par la bobine du fer à souder 

viendra brouiller les signaux du Canbus si le blindage n’est pas à la masse ! 

 

 



6 
RÉDIGÉ PAR HUGO MARTIN 

4- VÉRIFICATION DES NOEUDS 

 

Test de résistance de l'émetteur-récepteur CAN 

Les émetteurs-récepteurs CAN ont un circuit qui contrôle le CAN_H et un autre circuit qui contrôle 

le CAN_L. 

L'expérience a montré que des dommages électriques à l'un des circuits ou aux deux peuvent 

augmenter la fuite courant dans ces circuits. 

Pour mesurer la fuite de courant à travers les circuits CAN, on utilise un Ohmmètre. 

1. Déconnectez le nœud du réseau. Laissez le nœud non alimenté (voir la figure ci-dessous 4). 

2. Mesurez la résistance entre CAN_H et CAN_GND (voir figure ci-dessous 5). 

3. Mesurez la résistance entre CAN_L et CAN_GND (voir figure ci-dessous 6). 

Normalement, la résistance doit être comprise entre 1 M et 4 M Ohms ou plus. Si elle est 

inférieure à cette plage, l'émetteur-récepteur CAN est probablement défectueux. 
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5- VÉRIFICATION DE LA BANDE PASSANTE 

Si le problème persiste toujours, il faudra vérifier l’intégralité du réseau et s’assurer que la 

bande passante est suffisante. 

Pour ce faire, il faut débrancher tous les nœuds du réseau et retirer les résistances de fin de 

ligne. Ensuite on court-circuite les fins de ligne avec des fils volant et on vérifie la résistance du 

circuit qui devrait minime. (jumper voir figure ci-desous). 

 

 

 

Ensuite on vérifie la capacité de bande passante en alimentant par le réseau une lumière qui 

consomme environ de 4 à 5 ampères. (voir figure ci-dessous) 
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Si le tout s’avère concluant, il ne reste plus qu’à vérifier l’intégrité des messages mais pour cela 

vous devrez utiliser un oscilloscope ! 

 

 

 

En plus de vérifier l’intégrité des communications sur le Canbus, un oscilloscope permet de 

mesurer le temps d’ascension d’un signal dominant et le temps de chute d’un signal récessif qui 

pourrait indiquer une défectuosité quelconque. 
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